

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Gerona. . . . . 1 mes 8 rs., 3 id. 20.  
 Resto de España y Portugal . . . . . 3 id. 20.  
 Islas de Cuba y Puerto-Rico, semestre 6 pesos  
 en oro, 1 año 8 id.  
 En Francia. . . . . Trimestre, 30 Semestre, 45 rs.  
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.—La correspondencia, al Administrador de este periódico.

REDACCION Y ADMIN.—PROGRESO,—4, P.º 3.º 1.ª PTA.



ANUNCIOS.

A los suscritores a medio real la línea en la cuarta plana y a real los no suscritores. Por meses, precios convencionales.—En las planas tercera, segunda y primera, un real más respectivamente.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 40 reales en adelante.—Los comunicados y remitidos de 1.50 a 20 reales línea a juicio de esta Administración.—Todo pago se entiende por adelantado.—Insértese ó no, no se devuelve ningún original.

CORRESPONSAL EN PARIS, PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS.—A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Número suelto, un real.

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Noviembre.—Día 30 Tiempo-medio á mediodía verdadero 11 hs. 48 ms. 46 s.

TERMÓMETRO			Barómetro.	Hig. Sausure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm.
min.	máx.	med.				Dirección	Intensid.	
10	24	17.0	764.0	79	Despejado.	(S)	Brisa.	0

Notas suministradas por el óptico Sr. Celodón.

Día 30.—Temperatura—á las ocho de la mañana 10 sobre 0; á las doce 16 sobre 0; á las siete de la tarde 12 sobre 0.  
 Barómetro señaló 762 m.

LA MUERTE DEL REY EN EL PARDO.

Durante toda esta noche han velado el cadáver de S. M. cuatro gentiles hombres.

La caja de zinc que encierra el cadáver del Rey va dentro de otra de madera recubierta de tisú de oro y forrada el interior de seda blanca.

El cadáver del Rey está vestido de uniforme de capitán general, ostentando en su pecho gran número de condecoraciones.

Entre las manos, y colocados por S. M. la Reina, lleva un rizo del cabello de esta Augusta Señora y un retrato pequeño que el Rey tenía en mucha estima.

El bastón de mando descansa sobre la pierna izquierda.

La mesa sobre que descansa la caja mortuoria, está guarnecida de flores naturales.

El famoso cuadro de Goya en que figura *El juego de la gallina ciega*, está cubierto con un tapiz de damasco encarnado, y sobre él se destaca un magnífico Crucifijo de nácar y metal dorado, que está situado en la cabecera de lo que constituye la capilla ardiente.

Se han recibido gran número de telegramas asociándose al inmenso dolor que afije á la Real Familia, siendo el primero el del rey de Portugal, en el cual se leen estas palabras, entre otras muy sentidas:

«He perdido el mejor hermano que tenía.»

El telegrama del augusto padre del Rey es sentidísimo.

Se han recibido, además, telegramas de todos los soberanos y príncipes reinantes.

Salida del cadáver del Pardo.

Son las once y diez minutos, y en este momento los cuatro grandes de España, duques de Baena y Arion, conde de Guaqui y marqués de Salamanca, cogen en hombros el cadáver del Rey y lo trasladan desde la capilla ardiente al coche-estufa que ha de conducirle al real alcázar de Madrid.

La salida del cadáver de S. M. de la régia morada ha sido un momento de angustia para sus leales servidores. Los que aquí se quedan lloran amargamente.

El coche-estufa va tirado por ocho caballos negros de Aranjuez, y custodian los restos del Rey diez y seis palafreneros.

Detrás del coche que conduce el régio cadáver, va el coche de respeto llamado de Doña Juana la Loca, tirado por otros ocho caballos castaños claros, tambien de Aranjuez, con el mismo número de palafreneros que el anterior.

A las once y 20 minutos pónese en movimiento el régio y fúnebre cortejo. Le siguen gran número de coches de la Casa Real y particulares.

Con el cadáver, además de los grandes de España ya citados, van cuatro mayordomos de semana, cuatro gentiles-hombres de casa y boca y dos Monteros de Espinosa.

Presiden el duelo el jefe superior de Palacio, el sumiller de Corps, el ministro de Gracia y Justicia y el Cardenal Benavides.

En la Florida.

A las doce y media estaban reunidas en la plaza de San Antonio de la Florida las comisiones de la grandeza, gentiles hombres, mayordomos de semana, Tribunal Supremo, el Ayuntamiento y la Diputación.

Estas tres corporaciones vestían frac y el fagín y medalla correspondiente. Los grandes de España el uniforme de su jerarquía, ó el de maestranzas, ó caballeros de Calatrava, Santiago y Montesa; el duque de Veragua uniforme de almirante honorario.

A la una llegó por la Moncloa la fúnebre comitiva, procediéndola el gentil hombre señor Ulibarri; la música de Alabarderos tocó la marcha Real propia de su instituto, y las tropas presentaron las armas.

La multitud que llenaba el enlodado camino, los árboles, la fuente, las alturas inmediatas y la valla del río, se descubrió respetuosamente.

La comitiva que venia desde el Pardo hizo entrega del féretro régio á la comitiva del Palacio de Madrid, y á las dos continuó su marcha el cortejo siguiendo la carrera y con el ceremonial que ayer dijimos.

Las campanas de San Antonio doblaron desde que se avistó la comitiva hasta que desapareció, tocando tambien á muerto las campanas de Asilo de las lavanderas.

Las baterías del cuartel de la Montaña hicieron las descargas de ordenanza, siendo el estampido del cañon el ruido único que se oía.

El Ayuntamiento y la Diputación

provincial, saludaron en San Antonio el paso del régio cadáver; lo mismo hizo la comision del Tribunal Supremo. Estas corporaciones no tenían puesto oficial en la ceremonia.

No ha asistido el señor Obispo, por haber surgido no sabemos que cuestion de etiqueta con la Real Capilla.

A las dos y media llegó la comitiva á la plaza de Oriente, á las tres menos cuarto quedaba el féretro real colocado en la Cámara ardiente, á cuyo punto fué trasladado en hombros por los grandes de España señores duques de Baena y Arion, conde de Guaqui y marqués de Salamanca y ayudas de cámara.

La capilla ardiente.

Se ha colocado ésta en el salon de columnas.

La cama imperial tiene un testero frente á la puerta de la saleta.

Está tapizada de damasco amarillo con recamado de plata y rosas, lises y tulipanes bordados en colores.

En el testero principal del salon se ha colocado el altar mayor, y á la derecha del catafalco otros dos altares.

Momentos antes de llegar á Palacio la comitiva, la Familia Real, que ha venido desde el Pardo delante de la escolta, entró en Palacio de incógnito por la puerta del príncipe.

En un coche iban S. M. la Reina y las infantitas, y en otros la Reina Isabel, las infantas doña Isabel y doña Eulalia y la familia del duque de Montpensier.

Un gentío inmenso ha llenado las calles del tránsito.

Cortejo fúnebre.

EN LOS ALREDEDORES DE PALACIO.

Es imposible describir el aspecto de los alrededores del Régio Alcázar.

Tras de las filas de la formacion se apiñaba inmensa muchedumbre de todas las clases sociales, retratándose en la mayor parte de los semblantes triste mezcla de dolor y de respeto. A muchas señoras y á bastantes mujeres del pueblo, hemos visto derramar lágrimas conmovedoras al cruzar frente á ellas la fúnebre comitiva.

Abundaban los comentarios sobre los accidentes y detalles de la vida y de la rápida é imprevista muerte del Rey.

El pueblo de Madrid, madrileño ante todo, amante de sus tradiciones y de sus hijos, recordaba en estos aciagos momentos que S. M. había nacido en Madrid y que con sus aficiones y virtudes se hallaba identificado; recordaba tambien sus magnánimas cualidades, los rasgos más salientes de su carácter, su varonil entereza; y eran estos otros tantos motivos de dolor por la gran pérdida sufrida.

A la una de la tarde fueron llegando á Palacio las comisiones oficiales del Consejo de Estado, Tribunal Supremo, comisiones de los cuerpos militares de la guarnicion, directores de las armas, grandes de España, oficiales generales, gentiles hombres, mayordomos y otros altos funcionarios del Estado.

Tambien llegaron las damas de la Reina y muchas distinguidas señoras de la alta sociedad.

El gobierno llegó á las dos menos cinco, colocándose desde luego en el peristilo de la escalera principal de Palacio.

Baste decir que el espacioso local estaba completamente lleno, detrás de la doble fila de alabarderos que cubria la escalera y las mesetas superiores de éstas, veíase á los jefes y oficiales de las comisiones militares.

En el ángulo de la derecha de la meseta, que dá frente al vestibulo, aguardaban al fúnebre cortejo las damas, duquesas de Medina Sidonia, Medinaceli, Bailén, Sesa y Osuna; marquesas de Monistrol, Miraflores, Novaliches y San Carlos; condesas de Torrejon y Guaqui, señora de Martinez Campos y otras que sentimos no haber podido distinguir.

A las dos y veinte, el ugier de la puerta principal de Palacio dió dos palmadas y fuera sonó un toque de corneta, anunciando una y otra señal que se acercaba la comitiva.

A las dos y media comienza á pasar la comitiva por la puerta del Príncipe.

A las tres menos veinte aparece la comitiva por el arco de la Armeria.

Al aparecer el féretro por el arco, las músicas de la fuerza allí formada, tocan la Marcha Real.

A las tres menos cuarto entra el coche fúnebre bajo la bóveda de Palacio. El tambor del zaguanete de alabarderos, cubierto de crespon, hace oír lentos y acompasados redobles.

Al paso del coche se arrodillan y descubren todos los presentes, y al abrir la estufa, las músicas tocan una imponente marcha fúnebre.

La comitiva, por el orden que venia, subió la escalera, y detrás del cadáver, conducido en hombros por los grandes, duques de Baena y Arion, conde de Guaqui y marqués de Salamanca, ayudados por ocho individuos de la servidumbre, siguen todos los ministros y demás personajes que antes hemos dicho ocupaban el peristilo.

Las damas se incorporaron tambien, y todos juntos fueron entrando en la cámara ardiente.

Acto continuo comenzaron los Oficios, dirigidos por el cardenal Benavides.

La caja exterior que contiene el cadáver del Rey D. Alfonso, está forrada de raso amarillo y galoneada de oro.

La Familia Real.

S. M. la Reina iba retirada en el fondo del coche; las Princesitas, vestidas de riguroso luto, asomaban sus infantiles cabezas por las ventanillas.

En Palacio hemos oido que aun no saben la fatal noticia.

Ayer preguntaron por qué no veían á su papá.

La Infanta Isabel las condujo á la puerta de las habitaciones donde yacia el Rey, y las dijo sin abrirla:

—Ahi está papá durmiendo, no hagais ruido para que no se despierte.

La reina Mercedes ha mostrado hoy

curiosidad por conocer la causa del luto que las han puesto.

Poco despues de ser colocado el féretro del Rey en la cama imperial de la capilla ardiente, un gentío inmenso llenó el patio de Palacio, afanosos por ver en su lecho de muerte al malogrado Rey Alfonso XII.

**NUESTROS CORRESPONSALES.**

Madrid 28 Noviembre 1885.

En medio de las amarguras y tristezas á que la desdichada política conservadora tuvo condenado á nuestro país, vió este siempre como un rayo de luz y de esperanza la realización del programa de los liberales.

La enfermedad del Rey dilató la subida de éstos: la muerte del Monarca la ha hecho necesaria.

Ya ha jurado el nuevo ministerio en manos de la Reina regente y ya ha jurado la Reina regente en manos del nuevo ministerio, prometiendo hacerlo en tiempo oportuno ante las Cortes. El acta de esta solemnidad se publica hoy en la *Gaceta*.

El nuevo ministerio ha quedado compuesto en la forma siguiente:

- PRESIDENCIA: D. Práxedes Mateo Sagasta.
- GUERRA: general Jovellar.
- GOBERNACIÓN: D. Venancio Gonzalez.
- GRACIA Y JUSTICIA: D. Manuel Alonso Martinez.
- ULTRAMAR: D. Germán Gamazo.
- HACIENDA: D. Juan Francisco Camacho.

FOMENTO: D. Eujenio Montero Rios.

ESTADO: D. Segismundo Moret.

MARINA: vice-almirante Beranger.

El señor Conde de Xiquena será Gobernador de Madrid; el señor Abascal, Alcalde. Por ahora continuará en la Capitanía general el señor Pavía. El gobierno se reserva utilizar los servicios del general Martinez Campos en el periodo de tiempo mas breve posible.

Hoy por hoy no se habla mas que de nombramientos. El gobierno se propone proceder con mucha detención y calma en este asunto.

Los conservadores prestarán al nuevo gobierno su concurso, siquiera no sea mas que para evitar que éste les exija ciertas responsabilidades.

El *Imparcial* recibe hoy al gabinete de Sagasta con estas palabras:

«Saludamos, pues, en el nuevo gobierno la bandera conciliadora entre los liberales y los demócratas, entre la monarquía y la soberanía nacional, entre el derecho histórico y los derechos populares.»

»Y no dudamos que el país les prestará todo su concurso así en la titánica lucha que han de emprender para domar la impenitente protesta del tradicionalismo y resistir las turbulentas apelaciones á la fuerza, como en restaurar la Hacienda, satisfacer las justas aspiraciones del ejército, emprender una política internacional fecunda en el esplendor de nuestra gloria y en el desarrollo de nuestros intereses, reorganizar de una vez la enseñanza y dotar á la nación de una marina bastante á defender nuestras costas y nuestros mares.»-M.

**Gaceta General.**

En el tren de ayer tarde procedente de Barcelona, llegó á esta capital nuestro querido amigo D. Félix Maciá y Bonaplata quien, segun tenemos entendido, regresará quizá hoy mismo á Barcelona. Sea bienvenido el digno Diputado por Puigcerdá.

—El ilustrado Médico Dr. Recasens, ha presentado la dimision del cargo que desempeñaba en los establecimientos de beneficencia provincial y ha marchado á Barcelona al lado de su madre.

Antes de su partida ha querido despedirse de los amigos íntimos que

tenia en esta ciudad y, al efecto, reunió ayer en íntimo banquete, que tuvo lugar en el Restaurant del Centro, á los señores Pascual (don Antonio), Figueras, Carreras (don Buenaventura), Marles y Ruiz Blanch, reinando durante la comida la expansion mas cordial. Mas tarde salieron hácia la Estacion, con objeto de darle el abrazo de despedida, que fué tierno cual corresponde á íntimos amigos.

El señor Recasens sabe que cuenta aquí con muchas simpatías y deja á buenos amigos que no olvidarán las pruebas de deferencia de que han sido objeto de parte del ilustrado doctor.

—La solución de la crisis ha cojido en uso de licencia al que era Gobernador Civil de esta provincia D. José Gonzalez Serrano, cuya autoridad, como era natural sucediera, ha presentado la dimision del cargo.

LA LUCHA no podrá olvidar nunca las atenciones que siempre guardó para su Redaccion el señor Gonzalez, ni podrá olvidar el que el señor Gonzalez Serrano, no obstante ser conservador y defender, como era su deber, los intereses del gobierno de quien era Delegado, ha sabido hermanar los deberes que el cargo le imponía y sus convicciones, con las aspiraciones legítimas de todos los partidos para los cuales no ha tenido mas que condescendencia, amabilidad y cortesía.

Nosotros podríamos decir y probar los reproches que tal conducta le conquistaron de los que, despechados y sin valer, querían sacar con mano ajena las castañas del fuego contra las oposiciones; nosotros sabemos la lucha titánica que contra ciertas imposiciones ha tenido que luchar el señor Gonzalez, y por lo mismo debemos hacer público nuestro agradecimiento para con una autoridad que jamás cerró su despacho para nadie y que, si algo hacer pudo en contra de adversarios de la situación, lo hizo haciendo lo menos que le fué dable á disgusto y despues de muchas desazones.

Nos gusta hacer justicia y la hacemos hoy que nuestras palabras no pueden traducirse como interesadas, y el señor Gonzalez Serrano puede contar con nuestra gratitud y con una sincera y particular amistad que le profesamos y le profesaremos en todo tiempo, sintiendo que la distancia nos impida demostrárselo personalmente.

—El domingo á las 2 de la tarde y por accidente que se presume, ardiéron algunos haces de leña de los que estaban amontonados dentro del Matadero público, saliendo con algunas quemaduras los cerdos que estaban en el depósito y con perjuicio el maderamen que servía de barrera.

Gracias al pronto auxilio de algunos vecinos y transeuntes, pudo librarse de un peligro seguro la casa vecina, y á aquel barrio de un espectáculo nada agradable.

—Segun se nos ha dicho, hace tres ó cuatro dias que un comerciante de esta capital, establecido en la Rambla de la Libertad, se encontró á faltar del cajón del mostrador la cantidad de 67 duros y unos jemeles de teatro. Dicha cantidad estaba allí de repuesto para el pago de una letra.

No hay porque decir la impresion del comerciante al ir á pagar la letra y encontrarse sin un cuarto.

El ladrón no ha sido habido.

—Con motivo de la clausura del teatro y salas de baile, el domingo estaban mas concurridos de lo que es costumbre los paseos durante el dia, y los cafés y Casinos durante la noche.

No hay mal por unos que no resulte bien para otros.

—La noche del domingo y, por sí tú eres mas que yo, las navajas y pistolas relucieron de lo lindo en una casa de comidas y bebidas de las que están cercanas á la estacion del ferrocarril.

Por fortuna, las navajas volvieron á su sitio, las pistolas no hicieron fuego y, con tal proceder, la sangre quedó donde estaba y así siguieron su curso impertérritas las aguas del Ter y del Oñar.

**Seccion bibliografica**

Hemos recibido el número 266 de la utilísima «Revista Popular de Conocimientos Utiles», única de su género en España, y que es cada vez más interesante, como puede verse por el siguiente sumario:

- Las escuelas de Artes y Oficios.
- Ensayos del ácido nítrico.
- Influencia de las botellas sobre el vino.
- Bronce fosforoso.
- La obesidad.
- Túnel submarino.
- El cólera y la cerveza.
- Exposicion agrícola en América.
- Mástic para pegar objetos rotos.
- Bronce blanco.
- Aparato de salvamento.
- Conservacion del vinagre.
- Las entrañas de la tierra.
- Mortalidad de niños.
- Papel de filtro resistente.
- Calendario del agricultor.
- Motor doméstico.
- La miel como antifiloxérico.
- Preparacion de los colores llamados purpurinas.
- Mordeduras de víboras.
- El ajo.
- Cultivo de las calabazas.
- Blanqueo de los aceites.
- Razas de gallinas.
- Plantas que constituyen la hulla.
- Manchas de los impresos.
- Selección de semillas.
- Antifiloxérico.

**Seccion recreativa**

A uno de esos gimnastas que andan por los pueblos cargándose verdaderos peñascos sin pestañear, le preguntan de donde le provienen aquellas fuerzas hercúleas.

—No sé—contestó—la primera noticia que tuve acerca del particular fué en cierta ocasion que me vi comprometido á sacar de unos baches una carreta que llevaba unas 900 arrobas de carga.

—¡Demonio! ¿Y tú solo pudiste arrancar con aquella montaña?

—Solo precisamente.... nó: estaba enganchado á la carreta un perrillo que tiraba tambien.

**Seccion Comercial.**

Capital	Dinero	Papel
500	54.40	54.40
500	53.80	53.80
500	53.20	53.20
500	52.60	52.60
500	52.00	52.00
500	51.40	51.40
500	50.80	50.80
500	50.20	50.20
500	49.60	49.60
500	49.00	49.00
500	48.40	48.40
500	47.80	47.80
500	47.20	47.20
500	46.60	46.60
500	46.00	46.00
500	45.40	45.40
500	44.80	44.80
500	44.20	44.20
500	43.60	43.60
500	43.00	43.00
500	42.40	42.40
500	41.80	41.80
500	41.20	41.20
500	40.60	40.60
500	40.00	40.00
500	39.40	39.40
500	38.80	38.80
500	38.20	38.20
500	37.60	37.60
500	37.00	37.00
500	36.40	36.40
500	35.80	35.80
500	35.20	35.20
500	34.60	34.60
500	34.00	34.00
500	33.40	33.40
500	32.80	32.80
500	32.20	32.20
500	31.60	31.60
500	31.00	31.00
500	30.40	30.40
500	29.80	29.80
500	29.20	29.20
500	28.60	28.60
500	28.00	28.00
500	27.40	27.40
500	26.80	26.80
500	26.20	26.20
500	25.60	25.60
500	25.00	25.00
500	24.40	24.40
500	23.80	23.80
500	23.20	23.20
500	22.60	22.60
500	22.00	22.00
500	21.40	21.40
500	20.80	20.80
500	20.20	20.20
500	19.60	19.60
500	19.00	19.00
500	18.40	18.40
500	17.80	17.80
500	17.20	17.20
500	16.60	16.60
500	16.00	16.00
500	15.40	15.40
500	14.80	14.80
500	14.20	14.20
500	13.60	13.60
500	13.00	13.00
500	12.40	12.40
500	11.80	11.80
500	11.20	11.20
500	10.60	10.60
500	10.00	10.00
500	9.40	9.40
500	8.80	8.80
500	8.20	8.20
500	7.60	7.60
500	7.00	7.00
500	6.40	6.40
500	5.80	5.80
500	5.20	5.20
500	4.60	4.60
500	4.00	4.00
500	3.40	3.40
500	2.80	2.80
500	2.20	2.20
500	1.60	1.60
500	1.00	1.00
500	0.40	0.40
500	0.00	0.00

**MERCADOS.**

GERONA. Medida el hectolitro. Trigo 19'25 pesetas.—Mezcladizo 15'00.—

Cebada 12'50.—Maiz 14'00.—Judias 26'00.—Habas 14'25.—Mijo 15'00.—Fayol 15'00.—Avena 12'00.—Arbejas 13'75.—Garbanzos 31'25.

RIPOLL. Medida la Cuartera. Trigo 12'00 pesetas.—Maiz 11'50.—Habas 20'00.—Patatas 03'50.—Tocino seco 2'00 canicera.—Salohichon seco 6'00.—Huevos 41 cuartos docena.

**GACETILLA RELIGIOSA**

**Santo de hoy.**

San Eloy ob. y cfr.

**Cuarenta Horas.**

Están en la Iglesia de las Beatas. En los domingos durará la exposicion siete horas, á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las 12: y por la tarde tres empezando una hora antes: y se reservará en todo el año al toque de la primera oracion.

**Teatro Principal.**

Función para hoy Martes.

Estreno de la tan aplaudida opereta en 3 actos,

DOÑA JUANITA.

A las 8 en punto.

Entrada, por la puerta principal, 3 reales.—Id. al Paraíso, 2.

**Telegramas.**

Madrid 29.—El Consejo de ministros reunido ha acordado conceder un amplio indulto á la prensa.

Los ministros han otorgado un amplio voto de confianza al ministro de la Gobernacion para que de acuerdo con el señor Sagasta pueda hacer los nombramientos de los gobernadores.

—Reunidos en la Presidencia seis de los ministros, se ocuparon de nombramientos de altos puestos, sin carácter de Consejo.

—El Gobierno desea que vayan á provincias personas de prestigio. Para ello se señalará un sobresueldo de 5,000 pesetas á algunos gobernadores, equiparándolos á los consejeros de Estado.

Sobre esta base D. Venancio Gonzalez propuso para el gobierno de Barcelona á D. Juan Antonio Corcuera, ex-subsecretario de Gobernacion gobernador que fué de esa en tiempo de los radicales; pero otros ministros apoyan al marqués de Aguilar del Campo. Hoy se decidirá este nombramiento.

Llegará hoy el embajador inglés é inmediatamente se reanudarán las negociaciones para el tratado de comercio; el señor Moret quiere cumplir sus compromisos libre-cambistas.

Dúdase que pueda presentarse el protocolo para su aprobacion á las actuales Cortes; pero el señor Moret gestionará esto cerca del señor Cánovas (1).

DIRECTOR: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Imp. de «La Lucha»

**Anuncios.**

**ENFERMEDADES ESTOMAGO**  
**PASTILLAS y POLVOS PATERSON**  
 en BISMUTO y MAGNESIA  
 Recomendadas contra las Afecciones del Estomago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estomago y de los Intestinos.  
 Pastillas: 12 Reales. — Polvos: 24 Reales.  
 Exigir en el envase el sello oficial del Gobierno Francés y la firma de J. PATERSON.  
 Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

Javier Maria Roviralta, grabador y mecánico de los Ferrocarriles del Norte.—SELLOS de caucho vulcanizado por el mejor procedimiento.—Preciados, 39, Madrid. A.

(1) Deseos de alarmar. Quien conozca el organismo de las Cortes no puede hacerse eco de tales rumores.